Технологическая карта урока 

Тема: «Повторение. Линейное уравнение с одной переменной »

Класс: 7 «Б» 

Предмет: алгебра

Средства обучения: «Алгебра» Учебник для 7 класса общеобразовательных учреждений. / Под ред. А.Г.Мерзляк, В.Б.Полонский,  М.С.Якир. //Москва «Просвещение», 2021.
Тип урока: комбинированный 
Цель: закрепить и обобщить знания учащихся о линейном уравнении с одной переменной.
Задачи:

Образовательные: повторение, обобщение и систематизация знаний по теме, формирование навыков решения линейных уравнений по алгоритму, создание условий контроля за усвоением знаний и умений;
Развивающие: развить умение анализировать, сравнивать, обобщать, делать выводы; развить логическое мышление, творческие способности, смекалку и сообразительность через познавательную деятельность учащихся; развивать умения самостоятельно добывать и применять знания для решения математических зада;
Воспитательные: формировать умение слушать и вступать в диалог, учитывая позицию оппонентов и участвовать в коллективном обсуждении возникающих проблем;  повышать мотивацию к обучению через нетрадиционное проведение уроков; воспитывать личностные качества, необходимые для самообразования.
Формы работы на уроке:  фронтальная, классно – урочная, самостоятельная.
Технические средства обучения: мультимедийный компьютер, проектор.
Ход урока

	№ п/п
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Длительность этапа

	1
	Организационный  момент.


	Приветствует, проверяет готовность к уроку, желает успеха. 

Добрый день! На нашем уроке сегодня присутствуют гости, и я надеюсь, что урок получиться плодотворным и интересным.
	Включение в работу: приветствуют учителя, готовятся к уроку.
	1 мин

	2
	Мотивация  к учебной деятельности.
	1. «Заполни квадрат» (упражнение на развитие памяти, внимания и мышления). Посмотрите на табличку  и скажите, что мы сегодня будем решать. (Это слово «уравнение»)
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Постановка учебной цели: совершенствовать знания умения и  навыки решения линейных уравнений.
	Ставят цель, формулируют проблему и тему урока. 

	3 мин.

	3
	Актуализация знаний.

	Организует повторение знаний, закрепление умений.

Вопросы:
1.Что называют уравнением? (Уравнение – это равенство с одной и более неизвестными переменными)
2.Какие виды уравнений вам известны? (линейное уравнение с одной переменной) 

Какие из данных уравнений являются линейными?

1) x(х+7)=0             3) -0,4x = 2,8 
2) 9x = 1                  4) 9х2  = 18 

Уравнение вида: ах  = b называется линейным уравнением с одной переменной, где х - переменная; а и b – некоторые числа.
Чему равен корень уравнения?

1)2x = 7 ( x = 3,5
2) –x =1 ( x = -1
3) 3x = 28 - x ( x = 7

4) 0x  = 3 ( нет корней
5) 5x  = 3x ( x = 0

6) 0x  = 0 ( x – любое число
	Отвечают на вопросы учителя.


	10 мин.

	5
	Физкультминутка
	
	Выполняют упражнения
	1 мин.

	4
	Активизация уравнений.
	Работа с учебником

стр.230 №1157 (1)

3x(4x – 1) – 6x(1,5 + 2x) = 4,8

12x2 – 3x – 9x  - 12x2  = 4,8

– 12x = 4,8      (ax=b)
x = 4,8 : (-12)

x = 0,4

Ответ: 0,4
№1156 (1)
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9x – 3 – 6x = 10 – 4x

9x – 6x + 4x = 10 + 3
7x = 13      :7       (ax=b)
x = 1[image: image28.png]



Ответ: 1[image: image30.png]



Почему уравнения являются линейными? (т.к. привели к виду ax=b)

Где используются линейные уравнения? (в решении задач)
№86 стр.22

Пусть 2 рабочий изготовил х деталей, тогда 1 рабочий – 3x деталей, 3 рабочий – (x+16) деталей
Составим уравнение:

1)x + 3x +x+16 = 96

5x = 96 -16

5x = 80 

x = 80: 5

x =16
2) 3*16 = 48 (дет) изготовил 1 рабочий

3)16+16 = 32(дет)изготовил 3 рабочий
Ответ:48дет,16дет,32 дет.
№85 
Пусть в доме х однокомнатных квартир, тогда двухкомнатных 2х, а трехкомнатных (х + 24)

Составим уравнение:

1) x + 2x +x+24 = 160

4x = 160 -24

4x = 136 

x = 136: 4

x =34

2)2*34 = 68 (кв) двухкомнатных

3)34 +24 = 58 (кв) трехкомнатных

Ответ:34кв,68кв,58 кв.

№94

Пусть во втором баке было х л, тогда в первом баке было 3х л. После пополнения в первом баке стало (3х + 16) л, а во втором баке – (х + 80) л. Так как в баках воды стало поровну, то составим уравнение:

1)3х + 16 = х + 80

3х – х = 80 – 16

2х = 64

х = 64:2

х = 32

2)3*32 = 96 (л) в первом баке

Ответ: 32л,96л.
	Работа с доской, индивидуальная. Учащиеся, завершившие задания раньше, решают дополнительные уравнения.

При решении уравнений вспоминают алгоритм решения линейных уравнений с одной переменной:

1)Избавиться от знаменателей (если они есть), умножив обе части уравнения на общий  знаменатель;

2)Раскрыть все скобки (если они есть)

3)Перенести члены с переменными в одну часть уравнения, а остальные – в другую.

3) Привести подобные слагаемые в обеих частях уравнения;

4)Решить получившееся уравнение (разделить обе части уравнения на коэффициент при неизвестном)
При решении задач на составление уравнений сконструировать математическую модель задачи.
	20 мин.

	6
	Рефлексия учебной деятельности 


	Организует рефлексию, организует самооценку результатов учащихся.
Какой материал повторили на уроке? С какими трудностями столкнулись? Что запомнилось на уроке?
	Отвечают на вопросы учителя. Учащиеся рассказывают, что запомнили.


	3 мин

	7
	Информация о домашнем задании
	Домашнее задание: №1156(2,3), №1157(2,3)
	Записывают в дневник.
	2 мин.
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